
 

 

  ◆  法医学に関するアンケート  秋田大学医学科  

   アンケート実施日： 4 学年 法医学講義 最終日 2012 年 10 月 5 日  

   アンケート回答者数： 98 名（105 名中） 

              

Q1 法医学に関心があるか 

98 名 回答数 
非常にある 8  (8%) 
ある 43 (44%) 
わからない 28 (29%) 
あまりない 15 (15%) 
ない 4 (4%) 

 
 
Q1 で"非常にある"，"ある"と答えたその理由 

該当 51 名 回答数 
1 マスコミを介して 1 (2%) 
2 犯罪解決に導く 21 (41%) 
3 本，ドラマを介して 10 (20%) 
4 現場で刑事のよう 4 (8%) 
5 臨床と関与深い 9 (18%) 
6 法医解剖知りたい 9 (18%) 
7 法廷で活躍できる 1 (2%) 
8 見逃防止に役立つ 21 (41%) 
9 再発防止に役立つ 6 (12%) 
10 大災害活動できる 9 (18%) 
11 その他 12 (24%) 

 
 
Q2 法医学は社会的に必要だと思うか 

98 名 回答数 
はい 95 (97%) 
わからない 3 (3%) 
いいえ 0 (0%) 

 
 
 

（記述回答）  

本： 死体は語る，名探偵コナン，バチスタ  

ドラマ： 古畑任三郎，科捜研の女，臨場，

ブルドクター，VOICE，きらきらひかる、 

など 

（記述回答）  

・講義が興味深かった（7 名） 

・基礎配属で実習し面白かった 

・TV 放映のバーチャル技術と法医の融合 

 が面白かった 

・「命を救う」という医学とは，異なる学問

で，学習していて楽しかった。 

 



 

 

Q3 法医学のイメージを一言でいうと 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q4 法医医師になってみたいか 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Q4 で "あまり思わない"，"思わない"と答えたその理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

98 名 回答数 
非常に思う 2 (2%) 
思う 7 (7%) 
わからない 36 (37%) 
あまり思わない 38 (39%) 
思わない 14 (14%) 
未回答 1 (1%) 

該当 52 名 回答数 
1 臨床医になりたい 39 (75%) 
2 学問的に関心なし 3 (6%) 
3 キャリアパスが不透明 4 (8%) 
4 給料が安い 4 (8%) 
5 感謝・尊敬されない 1 (2%) 
6 活躍の場が限定 3 (6%) 
7 仕事が地味 3 (6%) 
8 傷んだ死体が苦手 22 (42%) 
9 人間関係難しそう 3 (6%) 
10 その他 6 (12%) 

・死体解剖，検死（10 人）  
・死因究明（9 人） 
・死体（死）との対話，声をきく（4 人） 
・探偵，推理（6 人） 
・難しい，大変そう（6 人） 
・忙しい，激務（5 人） 
（その他） 
死，暗い，解剖室，データの集合，理詰め，辛そう，VOICE，エキス

パート，専門職，別世界，グロテスク，気持ち悪い，こわい，名取裕

子，社会で「個性的に変わっている」とよく人に言われる人達が多く

集まっているイメージ，誰かがやらなくてはいけないが自分はやりたく

ない仕事，かっこいい，医者というより科学者っぽい，臨床医には出

来ないことをしている，医療・行政・遺族の仲裁者，など 

（記述回答）  

・生きている人と関わらないと自分の精神的に辛   

 い。又は生きている人（親族など）との関わりが大 

 抵良くないイメージだから 

・堅気の仕事ではないような… 

・死ぬほど忙しい 

・こわい 

・傷んだ死体が苦手で気が滅入りそう，感謝・尊敬 

 されないのでやりがいがあまり感じられない 

・精神的に疲弊しそう，ウジが苦手 

・臨床医でも多少は解剖に関与できそうだから専門 

 にする必要はないと思う  


